

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работкинского  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 45 (1253) Воскресенье 13 апреля 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ПРЕДПОСЕВНЫХ ДНЕЙ

Немного дней отделает нас от начала весеннего сева. Предстоит серьезная работа, которую мы обязаны провести организованно, с отличным качеством.

Сейчас, в период предпосевных дней надо по-боевому решить ряд неотложных задач, имеющих исключительное значение. Настало время, чтобы в каждом колхозе на основе производственного плана четко расставить силы, правильно организовать труд людей. Пора твердо сказать колхозникам какие работы они будут выполнять в дни сева. Пусть задолго знают кто будет пахать и каким плугом, кто сеять и на какой сеелке, кто подвозит семена, боронит. Сейчас же определить прицепщиков для тракторных бригад и возчиков горючего.

Такая постановка дела позволит людям оставшееся время использовать для лучшей подготовки, проверки машин, инвентаря и устранения выявленных недостатков.

Одновременно сейчас надо в каждом колхозе разработать правильные нормы выработки и расценки по примеру членов колхоза им. Сталина. С этими нормами ознакомить колхозников и колхозниц. Повести широкую массовую работу, мобилизуя колхозников на высокую производительность труда, стахановский труд. Организовать соревнование среди пахарей, севцов, бороновальщиков и трактористов за перевыполнение установленных норм и высокое качество работы.

Создать все необходимые условия для того, чтобы пахари, севцы и другие с первых же дней сева работали по-стахановски, перевыполняли нормы.

Важным является и то обстоятельство, чтобы все звеньевые знали кто из мужчин входит в звенья и какие работы будут выполнять. Всех членов звена хорошо ознакомить с агропланом и установленными заданиями по урожайности.

В целях хорошей постановки массовой политической работы среди колхозников и трактористов, первичные парторганизации обязаны выделить агитаторов и беседчиков. Закрепить их за бригадами, провести инструктивные семинары. Так же надо сейчас определить, кто будет в бригадах выпускать стенные газеты. Во время подготовки красные доски, переходящие знамена, вымпела. Разработать четкий план всех форм массовой агитации.

Агитаторы и беседчики массовую работу в настоящий период должны развертывать в своих бригадах, агитировать примерами жизни бригады, агитировать только, наступательно. Поставить дело так, чтобы была каждая беседа направлена на мобилизацию колхозников и колхозниц на организованное и качественное проведение весеннего сева, большевистскую реализацию решений партии и правительства о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького и о дополнительной оплате труда колхозников.

## Предмайское соревнование

### НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ

Включившись в предмайское соревнование мы решили великий пролетарский праздник 1-е Мая ознаменовать новыми производственными победами.

Работники нефтебазы борются за то, чтобы во время обеспечения МТС и колхозы на весенний сев горючим и смазочным материалом. Хорошо подготовиться к приему нефтепродуктов. Среди коллектива регулярно проводить занятия технической учебы, повышать деловую квалификацию.

Галанин.

### Сев проведем организованно и в сроки

Среди членов колхоза «Память Чкалова» широко развернулось предмайское соревнование на лучшую подготовку и проведение весеннего сева. Бригады Е. Бирюкова и Л. Сидниной, звенья А. Сидниной и А. Чяновой заканчивают последние приготовления к весне.

Семена отсортированы, инвентарь отремонтирован. Кони слабой упряжки поставлены на отдых.

Бригады и звенья борются за перевыполнение установленных плановых заданий по урожайности всех культур. И этого они добьются.

Н. Сидниин

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

### Работу признали неудовлетворительной

Первичная парторганизация Слободской МТС за отчетный период провела немалую работу. За последнее время улучшилась партийная пропаганда. В итоге коммунист т. Чепурин изучает 12 главу «Краткого курса истории ВКП(б)», т.т. Копылов и Каразанов—9 главу. Имеются неплохие показатели по оборонной работе. Регулярно и на высоком уровне проводится учеба среди комсомольцев. Об этом на днях секретарь т. Каразанов доложил отчетно-выборному партсобранию.

Но докладчик и выступающие в прениях мало говорили о недостатках, слабо критиковали. А говорить было о чем.

За отчетный период внутрипартийная работа велась слабо. В ряды партии не принято ни одного человека. Проверка поручений отсутствовала. Существенный недостаток в том, что план тракторных работ в 1940 году был

выполнен на 83 проц. Плохо готовятся к весне сейчас. Еще не отремонтировано 9 тракторов, коммунисты слабо организовали коллектив МТС на реализацию решений XVIII партконференции.

Вот почему собрание единогласно признало работу неудовлетворительной. В принятом решении коммунисты наметили хорошие мероприятия по устранению недостатков, улучшению всей работы. В основу положены борьба за реализацию решений XVIII партконференции, постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького и о дополнительной оплате труда колхозников. Дело чести каждого коммуниста по-большевистски бороться за выполнение решения отчетно-выборного партсобрания.

М. Крылов,  
секретарь РК ВКП(б).

### К руководству избраны лучшие люди

10 марта на отчетно-выборном собрании коммунисты первичной партийной организации Работкинской МТС подвели итоги своей работы за отчетный период. В своем докладе секретарь тов. Каразанов рассказал, что за отчетный период партийная организация значительно выросла в своем составе. Принято в члены ВКП(б) 11 человек и кандидаты—5 человек. Во многом улучшилась сама партийная работа, коммунисты стали лучше работать над повышением своего идейно-политического уровня. Многие члены партии занимают ведущую роль на производстве.

Наряду с этим имеются и серьезные недостатки.

В прошлом году МТС производственный план не выполнила. Имели низкое качество работы, допустили громадный перерасход горючего и других материалов. В итоге МТС дала убыток 37.000 рублей. Недопустимо медленно готовятся к полевым работам и в текущем году. Не закончили еще ремонт всех тракторов. Это объясняется тем, что партийно-политическая работа среди трактористов плохо сочетается с производственными вопросами.

О том, как партийная организация реализует решения XVIII Всесоюзной партконференции, докладчик конкретно на примерах не рассказал, а лишь ограничился несколькими общими фразами. Тогда, как этому вопросу должно быть уделено особое внимание. Ничего не было сказано в докладе и о работе комсомольской организации.

Нельзя обойти молчанием тот факт, что тов. Каразанов мало уделял внимания на повышение идейно-политического уровня коммунистов. Не проверял, как они

учатся, какие имеют затруднения, в чем нуждаются. Вот почему в своем докладе о идейно-политическом уровне коммунистов тов. Каразанов мог говорить только чисто арифметически. Столько-то человек изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и все.

Выступившие в прениях товарищи дополнили отчетный доклад, резко и справедливо критиковали за недостатки.

Например, тов. Маслова указала, что секретарь тов. Каразанов мало помогал в изучении Краткого курса истории партии, хотя в этом многие коммунисты нуждаются. Слабо осуществлял контроль над этим.

В своем выступлении тов. Лапкин отметил, что среди трактористов все еще далеко недостаточно поставлена массовая работа. Агитаторы в беседах с людьми не увязывают решения XVIII Всесоюзной партконференции с вопросами производства, не агитируют на живых примерах из жизни МТС. В результате часто агитация получается отвлеченной, не носит производственного, наступательного характера.

О том, что парторганизация недостаточно занималась производственными вопросами и воспитанием людей говорили тов. Малов, Сидоров, Ананьев, Чеснокова и другие.

Всего в прениях выступило 9 человек.

Партийное собрание признало работу удовлетворительной

В новый состав партийного комитета собрание тайным голосованием избрало 5 человек лучших товарищей. На первом явном избранном парткоме, секретарем парткома избран тов. Каразанов.

А. Солеманов.

## СОЗДАДИМ МОЩНУЮ КАРТОФЕЛЬНО-ОВОЩНУЮ И ЖИВОТНОВОДЧЕСКУЮ БАЗУ ВОКРУГ ГОРОДА ГОРЬКОГО

### ВЕСЬ ПРИПЛОД СОХРАНЕН

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников вызвало среди работников животноводческих ферм Спиринского колхоза новый подъем в работе. На свиноводческой ферме наведен порядок, значительно лучше стал уход за свиньями. Свиноводы А. Пыжова, Агапова и Скобелева борются за

перевыполнение установленного задания по получению поросят.

За один опорос свиноводка В. Пыжова получила от 6 свиноматок 63 поросенка, Агапова от 6 свиноматок получила 58 поросят. В среднем на свиноматку уже получено по 10,5 поросят. Все они сохранены.

Мальшева.

### КОМСОМОЛЬЦЫ В СТОРОНЕ ОТ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

Весна вступает в свои права. Яркие лучи солнца сгоняют с полей снег. Приближаются дни весеннего сева, но в колхозе «Победа» многое еще предстоит сделать. До сих пор часть инвентаря не отремонтирована, недостает сбруи, нет семян овощных культур. Далеко недостаточно заготовлено всех видов удобрений.

Однако такое положение не вызывает особой тревоги у комсомольской организации. Комсомольцы проходят мимо этих фактов, находясь в стороне от подготовки к весеннему севу. Это подтверждает и то обстоятельство,

что вопрос о подготовке к севу на комсомольском собрании не ставили, секретарь т. Серов не разу не интересовался этим.

Большой недостаток в том, что комсомольцы слабо занимаются массовой работой среди колхозников, плохо разъясняют постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Такое положение дальше нетерпимо. Надо принять все меры к быстрейшему устранению недостатков, хорошо подготовиться и организованно провести сев.

### ЗАБОТЛИВО УХАЖИВАЮТ ЗА ОВОЦАМИ

В нынешнем году в колхозе им. Сталина посеяно 20 парниковых рам рассады ранней капусты, 10 рам томат и 30 рам подготовлены для поздней капусты. Перед посевом почти все семена прошли яровизацию и дали дружные всходы.

Сейчас овощеводческая бригада, руководимая Лизой Барановой заботливо ухаживает за овощами. Они ежедневно следят за температурой в парниках, заготовили мелу для побелки рам, чтобы предохранить растения от ожогов солнечных лучей. Вокруг парников выкопаны канавы для отвода весенних вод.

Бригада борется за получение высокого урожая всех овощных культур.

И. Ванюшина, агроном  
Слободской МТС.



# Навстречу Всесоюзной сельхозвыставке 1941 года

Близится день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Прошлый год был отмечен крупными событиями в жизни социалистического сельского хозяйства. Известные постановления партии и правительства о новом порядке поставок сельскохозяйственных продуктов и развития общественного животноводства обеспечили мощный подъем всех отраслей колхозного производства. Сбор зерна, несмотря на неблагоприятную погоду во многих районах, поднялся в 1940 году до 7,3 миллиарда пудов. Количество товарных ферм в колхозах возросло до 618 тысяч. Вырос урожай технических культур и овощей.

Славные дела передовиков найдут яркое отображение в павильонах Выставки. Тысячи снопов пшеницы, ржи, проса, образцы технических культур, горы овощей и фруктов заполняют павильоны. На скотных дворах, в конюшнях, птичниках Выставки уже все готово к приему сотен новых рекордистов.

Сооружение колхозных прудов, ледников, ветросиловых установок, задержание талых вод и искусственное дождевание, летнюю посадку картофеля, новые методы борьбы с с.-х. вредителями и многие другие завоевания колхозной практики и передовой науки Выставка покажет наглядно и поучительно.

На конкретных примерах посетители Выставки увидят, каким могучим стимулом подъема социалистического сельского хозяйства является историческое решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о доплате труда колхозников за повышение урожайности с.-х. культур и продуктивности животноводства. Мешки с зерном на стенде колхоза имени Ленина, Харьковской области, покажут в натуре размеры дополнительной оплаты колхозников за перевыполнение плана урожайности Экспонаты колхоза «Искра», Ворошиловградской области, демонстрируют дополнительную оплату труда скотниц, доярок и других работников животноводства.

Колхозы — участники выставки 1941 года — завоевали высокие урожаи всех культур и имеют по 3—4 и более высокотоварных ферм. В этом наглядно выражаются успехи всесторонне развито-

го общественного артельного хозяйства.

В павильоне «Поволжье» стенд колхоза им. Ворошилова, Ново-Анненского района, украшают не только тяжелые снопы ржи, пшеницы, проса и других зерновых. Здесь выставлены помидоры, дыни, румяные яблоки, соловый мед колхозной пасеки. Это же хозяйство перевыполнило план укомплектования стада на 1942 год и имеет 4 животноводческих и одну птицеводческую ферму. На стенде колхоза — горка крупных коконов дубового шелкопряда. Участник Выставки бригадир А. Я. Торгащев, энтузиаст этой новой для Поволжья отрасли хозяйства, перевыполнил в 1940 году план сдачи коконов, разработал новый способ выкармливания дубового шелкопряда и обеспечил колхозу 30 тысяч рублей дохода. Подобных примеров много.

Новые тысячи лучших мастеров земледелия и животноводства пришли на Выставку 1941 года. Это — колхозник-опытник Я. А. Карпов, звеньевой колхоза «Путь к социализму», Аскизского района, Красноярского края. Его звено добилося в 1940 году урожая пшеницы по 43 центнера с га, а на опытном участке собрало 503 пуда пшеницы в переводе на гектар. Это — украинская колхозница Е. А. Саух, получившая в 1940 году рекордный урожай льна — 39,06 центнера волокна с га. Это — доярка колхоза «Красный маяк», Курганского района, Челябинской области, А. И. Дерягина, которая надояла от каждой из 9 закрепленных за нею коров по 4.200 литров молока, а удои коровы «Зиготы» подняла за один год с 2.060 литров до 6.070.

Стенды передовых трактористов, комбайнеров, льнотеребильщиков учат правильному использованию мощной и сложной сельскохозяйственной техники. Она представлена на Выставке ярче и разнообразнее, чем в прошлые годы.

Участники Выставки широко разносят по стране опыт передового стахановского труда в сельском хозяйстве. Этот опыт надо всемерно использовать, чтобы успешно выполнить задание XVIII Всесоюзной партконференции о сборе в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

**Академик Н. В. Цицин,**  
директор Всесоюзной с.-х. выставки.

## ВЗАИМОПРОВЕРКА В КОЛХОЗАХ

### Дело за соревнующимся колхозом

Колхозы «2 я пятилетка» и «Красный партизан» соревнуются на лучшее проведение сельскохозяйственных работ. Это значительно помогает в работе.

По инициативе членов колхоза «2 я пятилетка» была проведена проверка, как соревнующийся колхоз готовится к весеннему севу. Выявлено ряд недостатков, указали пути их устранения. Ожидали, что члены колхоза «Красный партизан» так же займутся проверкой готовности к севу нашего колхоза, но этого нет до сих пор. Мы считаем такое отношение к столь важному делу недопустимым. Желаем, чтобы взаимопроверка была проведена в ближайшие дни.

**М. В.**

## ПО РАЙОНУ

### Заложили семена на яровизацию

В нашем колхозе «Заря» заложили на яровизацию семена вики. Сейчас готовят помещение для яровизации семян овса и яровой пшеницы.

Звеньевые **Овчинникова,**  
**Хрящева.**

### Намечено строительство общежития

В соответствии с решением исполкома Горьковского облсовета депутатов трудящихся в нашем районе для учащихся ремесленного училища намечено строительство общежития на 100 человек. Строительство и оборудование общежития должно быть закончено к началу учебного года.

### 35 человек сдали нормы по ГСО

В нашем колхозе «Северный полюс» был организован кружок по подготовке к сдаче норм на значок ГСО. Его посещало 35 человек. Занятиями руководил Я. Зудилин.

На днях кружок закончил свою работу. Многие товарищи Я. Глазунов, Е. Глазунова, А. Бовина, А. Глазунова и другие сдали зачеты на «отлично».

**М. Губанова.**

## НА ТЕМЫ ДНЯ

### Против раздутых штатов в колхозах

Интересы каждого колхоза требуют, чтобы люди были расставлены правильно, их труд был высокопроизводительным и давал лучшие результаты для общественного коллективного хозяйства.

В колхозе, где хорошая расстановка людей и четкая организация труда, все работы проводятся организованно и в срок. Основная масса колхозников с большой любовью выполняет все работы, кровно заинтересована в укреплении артельного хозяйства.

Но есть еще колхозники, которые не желают участвовать в общественном производстве, на животноводческих фермах, а стремятся устроиться на постоянные или обслуживающие должности.

Вот почему в ряде колхозов нашего района управленческие штаты непомерно раздуты, на их содержание уходит много трудодней. Вместе с этим создается искусственный недостаток рабочей силы.

Взять, например, колхоз «Энергия». Здесь управленческий аппарат состоит из 46 человек. Когда знакомишься с практическими делами, видно, что можно произвести значительное сокращение. И это будет без всякого ущерба для дела. Неизвестно почему здесь держат 4 кузнецов, 4 счетных работников, 17 сторожей, когда

эти работы с успехом выполнит меньшее количество людей. К тому же здесь на постоянных окладах находятся возчики товаров для сельпо, дежурный при сельсовете, председатель ревизионной комиссии, фуражир, инвентар по качеству и другие. Содержание такого раздутого штата обходится колхозу в 25.950 трудодней, что составляет 21 проц. всех затраченных трудодней за год. Тогда, как все эти люди могли бы хорошо работать в общественном производстве.

Так же сильно раздуты штаты в колхозах имени Ленина, имени Сталина и др. Необходимости же в этом нет. Наоборот, раздутый штат мешает в работе, ведет к разбазариванию трудодней, дает возможность для ям притесняться к общественному добру. Правления колхозов обязаны пересмотреть свои штаты, навести надлежащий порядок в управленческом аппарате. На постоянных и обслуживающих должностях оставить только тех, без кого невозможно вести дело. Все остальные излишние люди должны быть немедленно освобождены и переведены для участия в общественном производстве и работы на животноводческих фермах.

Реальную помощь правлениям колхозов в проведении данной работы призваны оказать сельские советы и первичные парторганизации.

### ХОРОШО УХАЖИВАТЬ ЗА ЛУГАМИ

В создании прочной кормовой базы для животных имеют большое значение луга. Но за ними должен быть организован хороший уход, настойчивое повышение их урожайности.

Многие колхозы нашего района имеют запольные заливные запойные луга. Но часто эти хорошие луга находятся без всякого надзора, используются хищнически. За ними не ухаживают.

Например, 12 колхозов Черемисского, часть Кисловского и Малиновского сельсоветов имеют заливные пойменные луга за Юркиным. Эти луга наилучшие в районе, с которых можно получить не менее 30 центнеров сена с гектара, а в отдельные года снимать два укоса. Однако луга запущены и дают лишь 15 цент. с га, а в 1938—1939 г.г. укос составил всего лишь 7—8 цент.

На этих лугах ежегодно ранней весной и поздней осенью колхозы «Новая жизнь», «Красн. садовод» и др. пасут скот, тем самым наносят огромный вред.

Пора прекратить пастбу скота на лугах. Весной боронить луга в два следа, очищать их от мусора и подсевать травы. При хорошем уходе только эта площадь лугов, составляющая 355 га, даст колхозам дополнительно 500—700 тонн сена.

Надо прекратить хищническое отношение к лугам. В каждом колхозе за лугами организовать настоящий уход, по большевикски бороться за повышение их урожайности. Это даст дополнительные тонны кормов, столь необходимые для создания прочной кормовой базы общественному животноводству.

**Куликова,**  
инженер-землеустроитель

### ВСЕ ЕЩЕ НЕ РАССЧИТАЛИСЬ С КОЛХОЗНИКАМИ

В колхозе им. Молотова, Лопатинского сельсовета, до сих пор многим колхозникам не выданы деньги, причитающиеся на трудодни за 1940 год. Рассчи-

таться можно было давно, но правление колхоза почему-то это дело оттягивает.

**Н. Пазухин.**

Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязательной поставке яиц государству для нашего района установлена норма сдачи яиц государству каждым колхозным двором 50 штук и единоличными хозяйствами 65 штук в следующие сроки:

ПО СЕКТОРАМ	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Колхозники		5	8	15	15	12	12	12	12	12	12	12
Единоличники		7	10	20	20	15	15	15	15	15	15	15

Приемка яиц производится всеми сельпо. Колхозники и единоличники сдают яйца государству досрочно.

**Райуполнаркомзаг.**

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 10—11 апреля)

В Югославии германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Загреб, города Парачин и Чуприя. Итальянские войска оперирующие на севере страны захватили пункт Логатец. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Южной Югославии немцы достигли города Битоля. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну во время ее вступления в Битолю.

В Албании югославскими войсками взяты 3 новых города — Мамура, Кукес и Бикай.

Англо-греческие вооруженные силы сосредоточены вдоль основ-

ного оборонительного рубежа в Греции, к юго-западу от Салоник. Части греческой армии отрезанные от главных сил после занятия немцами Салоник, вырвались из германского окружения.

Греческое телеграфное агентство передает, что 10 апреля германские войска, продвигающиеся в Северной Греции вступили в соприкосновение с английскими войсками.

В ночных налетах на Англию 10 и 11 апреля участвовало большое количество германских бомбардировщиков. Особенно бомбардировкам подвергся центр английской военной промышленности Бирмингем.

Объектами английских воздушных атак были заводы, аэродромы, военно-морские базы в Германии, Франции, Дании и Норвегии. В ночь на 10 апреля англичане сбросили бомбы крупного калибра на Берлин. Значительно пострадали кварталы в центре города.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерны) и продолжают продвигаться к востоку вдоль ливийского побережья.

В Абиссинии и Эритрее английские войска и абиссинские партизаны преследуют отступающих итальянцев. (ТАСС).